



时政要闻

余雪飞在全市县处级“一把手”任职培训班上作辅导报告 扛紧扛牢全面从严治党的主体责任

本报讯(见习记者周安一)7月24日,市委常委、市纪委书记、市监委主任余雪飞在全市县处级“一把手”任职培训班上作辅导报告。

余雪飞以“扛紧扛牢全面从严治党的主体责任 为荆州建设先行区、当好排头兵”提供坚强保障”为题进行了全面系统辅导。

余雪飞强调,全面从严治党主体责任是各级党委(党组)必须坚决扛起的政治使命,党委书记要落实第一责任人责任、领导责任、落实责任、推进责任,不断强化落实全面从严治党主体责任的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要

不断强化推进全面从严治党的政治担当,坚持把主体责任落实到“两个维护”上,带头履职尽责,锚定工作目标,确保党中央决策部署和省委市委工作要求落地;坚持把主体责任落实到推进党的自我革命上,带头遵守纪律作风建设和各项规定,筑牢贯彻中央八项规定精神堤坝,持续整治形式主义、官僚主义;坚持把主体责任落实到为民和为民上,扎实推进集中整治,强化基层监督,提高基层治理效能,全力办好民生实事;坚持把主体责任落实到服务保障高质量发展上,以责任落实推动优化发展环境、减负赋能、提升为民服务质量。

市12345热线“领导接听日” 第五场活动举行

本报讯(记者王大玲 通讯员刘利杰)近日,2025年荆州市12345政务服务便民热线第五场“领导接听日”活动举行,公安、民政、市场监管、金融监管总局荆州分局相关负责人走进热线活动大厅,倾听市民诉求,并通过现场会商推动问题高效解决。

活动当天,负责人耐心接听群众来电。1个小时内,涉及城市管理、公共服务、金融消费等领域的群众来电均得到认真记录和回应。

接听结束后,市数据局随即召开座谈会,通报第二季度相关单位工单办理情况并提出建议。针对狮子口镇申津

渡社区下水道堵塞、斗湖堤镇企业污染扰民等难点,公安县政府相关负责人当场明确责任分工和处置时限;国家金融监管总局荆州分局相关负责人承诺将规范银行提前还款规则公示并畅通投诉渠道。

据了解,为提升热线服务质效,市数据局通过问题清单闭环整改、知识库动态更新、流程规范等机制,推动“接诉即办”向“未诉先办、主动治理”升级。今年采用“接听+座谈”复合模式的“领导接听日”活动,已推动解决客运保障、市政维护、通讯资费40余个民生难题,为基层治理注入新动力。

全省优化营商环境重点领域改革事项发布 荆州经开区一项目入选

本报讯(记者刘娟 见习记者张晶晶 通讯员刘红云)近日,省优化营商环境领导小组发布2025年全省优化营商环境重点领域改革事项及改革有关地区名单,荆州经开区申报的“商业秘密保护和运用”成功入选。

商业秘密是指不为公众所知悉、具有商业价值并经权利人采取相应保密措施的技术信息、经营信息等商业信息。

为深入推进经开区企业商业秘密保护和运用,今年以来,经开区市场监管局走访多家重点企业,宣讲商业秘密保护的重要性,联合金融、律师事务所等机构,结合经开区产业创新实际需求,研究制订《荆州经开区商业秘密保护工作指引》(下称“《工作指引》”),探索构建“保护+融资+产业协同”一体化

发展路径,推动商业秘密价值评估与质押融资破解科创企业融资瓶颈,并引导产业链上下游建立保密协作机制,促进技术共享与创新融合,形成“严保护、促转化、强产业”的全链条生态。

《工作指引》提出,企业要加强涉密人员、物品的管理,完善商业秘密保护措施。遇到有侵犯企业商业秘密的行为,可以通过协商解决、协调、行政投诉、民事诉讼、刑事控告等方式,维护自身权益。

《工作指引》还详细列明了关于商业秘密保护的法律法规、行政法规、部门规章及相关司法解释等,拟定了员工、高管等不人群的《保守商业秘密承诺书》及日常防护制度、涉密人员全周期管理制度、应急响应制度等,引导企业健全商业秘密保护体系。

松滋市大力发展农业社会化服务 实现农业提标农村赋能农民增收

本报讯(通讯员饶正江)松滋市位于湖北省西南部,耕地面积121.99万亩,农业人口62.26万人,是全国重要的粮食和油料种植基地。近年来,该市聚焦农业生产托管服务,探索“村集体经济组织+服务主体+小农户”的社会化新模式,有效破解了小农户分散经营的难题,推动农业规模化、现代化发展,实现了农业提标、农村赋能、农民增收。

为推进农业现代化,松滋市成立了创新试点领导小组,出台专项方案,统筹推进农业社会化服务工作。通过政策培训和宣传发动,充分调动小农户积极性,同时培育115家农业社会化服务组织,配备农机具8.9万台(套),为农业生产提供了有力支撑。以“标准化、市场化、集约化”一体路径为小农户提供服务,不断完善单环节、多环节、全程托管等“田保姆”托管模式,服务能力得到显著提升。农户通过参与社会化服务,

亩均增收300元左右,户均节本增效近2000元,部分农民还通过外出务工或接受服务组织雇佣,年增收3至5万元。

在试点项目实施过程中,松滋市建立了严格的监管机制。通过市、镇、村三级审批网络,对服务主体进行综合评定和动态管理。利用北斗监测系统和土地确权信息网,实时监控农机作业和地块信息,确保服务质量。同时,采取镇级初审、第三方复审、市级终审的三级验收制度,对不合格服务主体实行“黑名单”管理,保障了项目的规范运行。

为支持松滋农业社会化服务创新试点,中央、省级财政累计投入资金4616万元,在实现小农户、市场主体、村集体“三赢”的同时,有效解决了小农户“不想种”“不会种”“不敢种”的后顾之忧,着力强化市场主体在现代农业发展中的引领作用,促进小农户与现代农业有机衔接。

(上接第1版)

在“二产”上延链补链。大力发展黄桃精深加工,在已有黄桃酒、黄桃罐头、桃胶罐头及黄桃粽等产品基础上,规划建设黄桃产业园、桃木工艺品园,实现从卖鲜果向卖全品转变,让黄桃“全身是宝”实现价值倍增。

在“三产”上文旅赋能。深度挖掘三湖桃文化内涵,精心打造“桃花源园季”“黄桃品鉴会”等农旅融合品牌活动;建设集观光、科普、体验于一体的黄桃主题公园,发展特色民宿与农家乐,打造康养休闲产业,形成“春赏桃花、夏秋品果、四季游购”的全时文旅格局。

在“融合”上聚变升级。以黄桃为纽带,串联种植、加工、销售与文旅全链条;持续提升电商等级,打造“直播电商+社区团购+生鲜直供”新渠道,形成“产地直供+直播直销”新模式,共享“互联网+农业”红利。

线上线下齐发力
打造全国最受欢迎农业品牌

为大力推进农产品品牌建设,带动

农民增收致富,江陵县充分发挥自身资源优势,精准对接市场需求,深度挖掘农产品潜力与品牌价值。在产品销售环节,“天助”菜籽油深度融合健康消费趋势,以“营养与风味兼具”的差异化定位,设线下销售网点3500余家,通过京东、淘宝、拼多多、抖音、社区团购平台发展线上销售,年销量超百万,在陕西宝鸡等地形成稳定市场,代理商年销售量突破10万盒。

三湖黄桃销售建有农村电商服务网点5家,现有电商主体200余家,销售从业人员1500余人,在集镇形成电商街区,营造种植户“人人皆电商”的良好氛围。2024年电商销售占比达70%,网络销售渠道遍布全国。

据悉,天助菜籽油荣获“中国驰名商标”“中国好粮油”“绿色食品”等荣誉称号。三湖黄桃荣获“国家农产品地理标志”、全国名特优新农产品展销会“最受欢迎产品”、第二十一届中国国际农产品交易会“最受欢迎产品奖”及“我最喜爱的农品美味”等荣誉称号。

聚焦干部素质提升年

荆州经开区以干部素质提升赋能高质量发展

淬炼“解题力” 锻造“硬本领”

□ 记者 刘娟 王大玲

“以前下班,要么坐同事的车,要么走很远才能到站台,现在在厂门口就能坐上公交,方便多了。”7月17日傍晚,看着远处驶来的“41号线”公交车,湖北先导新材料科技有限公司员工小李有感而发。

朴实的话语里满是暖意,折射出这片产业热土上正发生的深刻变化。今年以来,经开区干部素质提升年“实施方案”的若干措施迅速出台,结合经开区实际,从“学、练、比、用”入手,倒逼干部知识迭代、视野开阔、作风重塑,锻造一支懂产业、通企业、善服务的铁军,为产业新城的建设注入澎湃动能。

解决的是员工“行路”问题,打通的是服务企业的“心路”。这也成为经开区开展“干部素质提升年”工作的缩影。

今年初,全省“干部素质提升年”号角嘹亮,经开区闻令而动,一份聚焦“服务企业、赋能发展”靶心的《贯彻落实全省“干部素质提升年”实施方案》的若干措施迅速出台,结合经开区实际,从“学、练、比、用”入手,倒逼干部知识迭代、视野开阔、作风重塑,锻造一支懂产业、通企业、善服务的铁军,为产业新城的建设注入澎湃动能。

干部知识怎么更新?先摸清企业脉搏!经开区把延续3年的干部培训品牌全面升级,改变过去干部互学、专家讲课的方式,将企业家请到现场“授课”,让懂市场、懂技术、懂痛点的行家里手,为干部们解码前沿产业、把脉真实需求。

2月22日,湖北非利华石英玻璃股份有限公司董事长春利以《开放包容 兴企兴城》为题,剖析民营企业发展的共性问题,对营商环境优化提出建议;面对AI浪潮奔涌,《人工智能 通识认知》培训火速安排,党员干

部结合实际认真学习AIGC等工具的使用……

区招商促进中心自加压力,“常态化夜学+专题化集训”模式火力全开,《经开区可用土地资源情况分享》《固态电池产业专题研究培训》《透明导电膜行业分享》等硬核课程,将学习嵌入招商实战,他们还来到荆州港盐卡港区、扎进企业车间取经、向需求,让知识在一线“活”起来;区政务服务中心党员干部走进金茂源(华中)表面处理循环经济产业园,取经园区服务企业之道,为打造“惠企助企综合服务中心”蓄力;西湖街道“半月堂”干部培训,将基层需求与培训有机结合……

“充电”赋能,蓄势前行。经开区干部把“对标争先”的劲儿,转化成拼工业、拼招商、拼项目、拼服务的硬碰硬行动,在工业主战场冲锋陷阵。

“空降”企业,化身“连心桥”。今年5月,经开区派出一批硕博年轻人才到企业挂职。来自区市场监管局的文颖成为国能长源荆州热电有限公司联络员。挂职初,她敏锐捕捉到公司电力市场交易业务能帮企业省电费,当起“传声筒”,联系区经发局,想方设法为企业降成本。同时,在她的

制度组合拳,115名“敢担当、善斗争”的基层干部被提拔任用,一批青年主战中坚力量脱颖而出。青年民警张志坚从“全国涉诈资金查控业务骨干”成长为主动先鋒,与团队配合破获电信诈骗353起,为群众挽回经济损失近千万元。

为全面做实主动警务,尺八中心派出所余家政、新沟派出所辅警守元等70名55岁以上机关民警主动下沉社区,用脚步丈量社区平安,用真心化解群众难题。新华社、中央电视台、人民日报等主流媒体260余次聚焦报道荆州公安工作,选树一批先进典型。“两小

时速破窃案”“巡警背受伤考生进考场”等暖心瞬间,在网络上收获数万点赞,成为警民同心的生动注脚。

在“比着学,赛着干”的氛围激励下,该局警务机制改革稳步向前,“1+4+N”实战体系提升公安机关新质战斗力,人才、数据、技术等资源要素协同共享,形成专业打击、集群打击优势。今年以来,监利传统“盗抢骗”刑事案件破案率、行政案件结案率均保持80%和75%以上,治安态势关键指数整体呈现“三降三升”态势,人民群众安全感再创新高。

监利市公安局：战训合一练精兵 强基增效保平安

□ 记者 张明金 通讯员 夏红

“这次培训内容充实精准、紧贴实战,非常实用……”日前,监利市公安局组织开展第12期执法培训,邀请公检法资深专家授课,针对性补齐民警执法短板、弱项,课后对80余名参训民警闭卷测试,合格率达100%。

像这样“充电提能”的培训,在监利公安已成为常态。该局制定专家库建设及全警培训计划,在执法办案、侦查研判、人工智能、数据建模等方面选出专家民警,以开设专题讲座、设“工作室”、“警师警徒制”等多种形式促进全警提能。

近年来,该局锚定“干部素质提升年”目标要求,以政治建警为统领,以人才兴警为支撑,以实战砺警为路径,统筹推进全警思想淬炼、能力提升与作风转变,致力打造敢打必胜的“战场”、战训合一的“练兵场”、比学赶超的“赛马场”。

“刀在石上磨,人在事上练。我们发现培养了一大批业务能手,也让更多能干事的民警有了施展才华的舞台,树立正确导向,激发全警士气。”该局主要负责人介绍。

该局打出“能上能下、轮岗交流”的

制度组合拳,115名“敢担当、善斗争”的基层干部被提拔任用,一批青年主战中坚力量脱颖而出。青年民警张志坚从“全国涉诈资金查控业务骨干”成长为主动先鋒,与团队配合破获电信诈骗353起,为群众挽回经济损失近千万元。

为全面做实主动警务,尺八中心派出所余家政、新沟派出所辅警守元等70名55岁以上机关民警主动下沉社区,用脚步丈量社区平安,用真心化解群众难题。新华社、中央电视台、人民日报等主流媒体260余次聚焦报道荆州公安工作,选树一批先进典型。“两小

时速破窃案”“巡警背受伤考生进考场”等暖心瞬间,在网络上收获数万点赞,成为警民同心的生动注脚。

在“比着学,赛着干”的氛围激励下,该局警务机制改革稳步向前,“1+4+N”实战体系提升公安机关新质战斗力,人才、数据、技术等资源要素协同共享,形成专业打击、集群打击优势。今年以来,监利传统“盗抢骗”刑事案件破案率、行政案件结案率均保持80%和75%以上,治安态势关键指数整体呈现“三降三升”态势,人民群众安全感再创新高。



高速公路养护人员：“看到公路安全畅通，心里就踏实了”

□ 记者 艾周梦

入伏以来,荆州持续出现高温天气。在热浪蒸腾的二广高速荆州段,身着橙色工作服的养护工人们格外醒目。

在连续高温炙烤下,高速公路容易出现拥包、裂缝等病害,威胁行车安全。荆州路桥投资开发有限公司道路养护项目部的工人师傅们顶着烈日,对辖区路基、桥涵、边坡等重点部位进行细致入微的拉网式排查。

在道路养护施工现场,伴随着摊铺机轰鸣声,机身不断吐出滚烫的黑色沥青。工人们挥动着铁锹,在浓烈刺鼻的烟气中将温度高达140℃的沥青料精准铲起、摊平、压实,动作一气呵成。养护工李师傅紧握着铁锹,汗水早已浸透工作服,又在高温下迅速凝结成星星点点的盐霜。他脚下踩着滚烫的沥青路面,鞋底甚至微微发粘,体感温度直逼50℃。

“习惯了,高温天气反而是我们抢修路面的黄金时间,看到公路安全畅通,心里就踏实了。”他抹去额上滚落的汗水,仰头猛灌几口自带大号水壶里的凉白开,又转身投入工作之中。为保障高温作业安全,项目部错开正午最酷热时段,在清晨与午后加紧施工,现场配备足量防暑药品与清凉饮品,并有专人不断巡视安全警示标志设置情况。

直至暮色四合,持续了一整天的机器轰鸣终于偃旗息鼓,工人们开始有条不紊地收拾现场,撤除安全警示桩和锥形桶,将铁锹、耙子等工具归拢到车上。一个多月来,荆州路桥投资开发有限公司已累计灌缝1115平方米,补坑槽22平方米,铣刨重铺5165平方米。正是养护人员日复一日与高温搏斗的汗水,无声浇筑了高速公路的平安通途。



7月24日,热浪再袭荆楚大地。在中建(城发)荆江之星项目工地,身着反光背心的建筑技术人员正手持全站仪,在钢筋水泥间架起“精准标尺”。他们以汗水为墨、以仪器为笔,在烈日下书写着对工程质量的执着坚守。(记者 潘路 通讯员 王玉朋 摄)



7月24日上午,荆沙铁路下河线江津路铁路道口线上,线路工顶着烈日徒步巡检线路,排查处置隐患。近期持续高温,荆州地方铁路有限公司机务段合理调整工人作业时间,实行早上工晚收工错峰作业,在确保铁路运输安全的前提下,保障一线工作人员身体健康。(记者 梅闻 通讯员 谢帝 摄)

省纤检局荆州分局慰问一线环卫工人 炎炎夏日送清凉 丝丝关爱润心田

本报讯(通讯员刘彬 张雁捷)近日,湖北省纤维检验局荆州分局工会联合驻地社区,开展“炎炎夏日送清凉 丝丝关爱润心田”慰问活动,让清凉与关爱直抵一线环卫工人身边。

活动当天,该局工会干部与工作人员将精心准备的凉茶、矿泉水等解暑饮品,打包成满载关怀的“清凉礼包”,逐一送到作业中的环卫工人手中。随后,大家拿起扫帚、夹子,加入

到路面垃圾清捡的行列中,与环卫工人并肩作战,用双手为城市“梳妆”。

一杯清凉驱暑气,一份关怀聚力量。作为扎根荆州的职能部门,省纤检局荆州分局始终以精神文明建设为抓手,

手,将关爱民生、服务群众作为融入支点城市建设的重要实践。通过常态化开展一线慰问、志愿服务等活动,既筑牢了文明城市的“软实力”,更以点滴行动为荆州“建设先行区、当好排头兵”助力。